
Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Obrazárna pro potěchu i výuku
Základní škola Gajdošova 9 zrekonstruovala díky nadačnímu příspěvku Galerii Na chodbě

OSTRAVA – Základní škola Gajdošo-
va 9 v Moravské Ostravě je malá, 
rodinná, s jedinou třídou na roč-
ník. Přesto si do ní nacházejí cestu 
zcela cizí lidé. Důvodem je „Galerie 
Na Chodbě“, jejíž název vysvětluje 
vše. Tradici má dlouhou, nedávno 
ji otevřeli po opravách fi nanco-
vaných Nadací OKD a nyní tady 
vystavuje šestatřicet maleb divé 
zvěře zoolog Ludvík Kunc.

„Galerie vznikla v třiadevade-
sátém roce. Dříve byly na stěnách 
velké desky a na nich teprve obra-
zy. Nic moderního a vůbec už ne 
reprezentativního,“ řekla ředitel-
ka Anna Krasulová, jež se do zaři-
zování rekonstrukce pustila záhy 
po nástupu do funkce. Oslovení 
Nadace OKD bylo v jejím případě 
jaksi logické – strýc Pavel byl báň-
ský záchranář a strýc Petr fáral 

na Bezruči stejně jako další strýc 
Pepa. Nedávno se i její muž Vladi-
mír stal zaměstnancem OKD – dělá 
archiváře.

„Z vlastních prostředků bychom 
na to neměli. Proto jsme z nadač-
ní pomoci moc šťastni,“ prohlási-
la Krasulová s tím, že dostali cel-
kem 38 000 korun v programu „Pro 
radost“. Třicet tisíc dali do oprav 
galerie vloni a zbytek investují letos. 
Změnilo se hlavně zavěšení pro 
vystavovaná díla. Montovala je reno-
movaná fi rma z ostravské galerie 
Chagall. Jako první zde vystavovala 
fotografi e Zdeňka Slezáková, po Kun-
covi dojde v květnu řada na obrazy 
výtvarníka Stanislava Holinky.

Denní návštěvnost „lidí z uli-
ce“ je pravidelná, ale dá se spočítat 
na prstech. Na vernisáže však cho-
dí desítky hostů. Nemluvě o rodi-
čích dětí, kteří se v galerii zastavují. 
„Nesmíme zapomínat ani na naše 
žáky. Před pár dny měli na chodbě 
výtvarnou výchovu a zkoušeli podle 
Kuncových obrazů malovat zvířata,“ 
dodala ředitelka. Vlastní galerii zde 
mají ostatně i samotní školáci. uzi

Pomoc nabyla konkrétní podoby!
Sdružení se chce v budoucnu věnovat i dospělým cukrovkářům

OSTRAVA – Velkým dnem byl pro ost-
ravské občanské sdružení Dítě s dia-
betem pátek 19. března 2010. Poprvé 
se totiž svým partnerům pochlubilo 
novým sídlem a „edukačním centrem“ 
ve vile v hulvácké Železárenské ulici 
636/4, oznámilo rozšíření svých aktivit 
v příštím roce také směrem k dospělým 
cukrovkářům a zároveň pro něj nabyla 
konkrétní podoby další velká pomoc 
od Nadace OKD!

Tou byl šek na 32 391 korun – 
polovina částky získané za prodej 
vánočních keramických kapříků ve Sva-
tobarborské sbírce (druhá polovina jde 
na vzdělání hornických sirotků z Bar-
borky). „Jsou to asi ty nejzaslouženější 
peníze. Zaprvé veřejnost sama rozhod-
la, komu je věnovat. Zadruhé sami lidé, 
a to nejen naši havíři, ale i veřejnost, 
se na to složili,“ konstatoval Vladislav 
Sobol, jenž dar za NOKD předal.

Peníze budou co nejdříve využity 
pro zlepšení života dětí s cukrovkou 
i jejich rodičů. Nakoupí se za ně senzory 
k měření hladiny glukózy. „Dítěti se zave-
de pod kůži jehlička s vysílačem, který 
předává naměřené hodnoty do digitální-

ho vysílače. Výsledek je přesný, pomůže 
upravovat inzulínový režim. Jedna tahle 
věcička stojí osm stovek a vydrží týden,“ 
řekla Martina Bryndačová, místopřed-
sedkyně sdružení.

Dále budou pořizovat testovací 
proužky do glukometru. Jedno balení 
za sedm stovek jich obsahuje padesát 
– což je množství, které může vypotře-
bovat deset diabetiků za den! „Při zvý-
šené aktivitě se měří až pětkrát denně. 

Jedno píchnutí do prstu pro indikaci, 
jeden proužek,“ upřesnila předsedkyně 
Šárka Nosálková, jež je stejně jako 
kolegyně Bryndačová z hornické rodiny. 
Tátové obou dělali na šachtě.

Dítě s diabetem má nyní 116 
klientů. Od miminek po dospívající 
mladíky či slečny. „Před několika dny 
se přidala nová maminka se čtyřletým 
synem poté, co jsem je navštívila 
na jednotce intenzivní péče havířov-
ské nemocnice,“ upřesnila další člen-
ka sdružení Veronika Demlová s tím, 
že kontakty získávají od zdravotníků. 
Vždyť jen v Moravskoslezském kraji 
žije na 350 cukrovkářů v dětském 
věku. Radek Lukša

Vyhlašujeme grantové kolo pro rok 2010, v němž bude hlavní pozornost věnována projektům podporujícím 
zdraví a sociální péči. Kromě toho samozřejmě nezapomínáme ani na další témata shrnutá ve čtyřech 
základních programech: Pro zdraví, Pro radost, Pro budoucnost a Pro Evropu. 
Uzávěrka pro podávání žádostí je 26. března 2010.                            Více informací na www.nadaceokd.cz.

Na chodbě ostravské školy Gajdošova 9 vznikla skutečná galerie.

Veronika Demlová předvádí výbavu pro cukrovkáře.

Za peníze z kapříků budou nakupovat tyhle věcičky.

Vladislav Sobol a Šárka Nosálková se šekem NOKD.
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